04.02.21.

Tema:

BbluMcrneHne npon3soaHOU CTENEHHOM
doyHKuunn. lNpaesuna
onddpepeHumpoBaHus. [ponssoaHble
CYMMbI, pa3HOCTU, NPOU3BEAEHNS,
4aCTHOrO.

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacme, ripucrame o0meemakl Ha 80rPOCkI U peuweHue
3ada4y, codepxxawuecs 8 rpakmu4yeckou Yacmu.

Buaeo ans ycBoeHust matepuana:
https://iu.ru/video-lessons/65715819-331d-46fb-9294
-8ec09ff5c43b




TeopeTnyeckas YaCTb:
npOHVITaTb U NMOHATD.
BbloeneHHoe XUPHbIM LLPUEPTOM — BblyYUTb.

IIpasuna nuddepenmposanus

IMpu BEIYHMCAEHHH TPOU3BOAHON HCIONBL3YIOTCHA CIAEAY-
omEe npasuia And@epeHnupoBaAHUA CYMMBI, ITPOH3-
BeJeHUA M HACTHOIO:

1. ITponsBojHas" cyMMbl pABHA CyMMe ITPOM3BOJAHBIX:

3anaga

(F(x) + g (x))' =["(x) + g (x). (1)

IToapo6HO 2T0 CBOUCTBO NPOU3BOAHON (DOpMyIUpyeTCH
TaK: ecam Kakaas m3 pyaxknoui f(x) 1 g (x) umeer
NPOM3BOJHYIO, TO MX CYMMa TaKKe MMeeT IpPOou3BOJ-
HyI0 4 cupasegausa (opmyaa (1).

CYMMBI
HeCKOJbKMX (QYHKUMH paBHA CyMMe NIPOMU3BOAHBLIX
aTHUX (PYHKNMI, NPOU3BOJHAS PA3HOCTH paBHA pPa3HO-
CTH NPOMU3BOJAHBIX.

Haittu npousBogHyio QyHKIIHH:

1) f(x)=x*-x2+x-3; 2) f(x)=vx-—L.
Jx

1) ()= - +(x)-3)=3x*-2x+1;

1) 1)’ B 3
2) f'(x)=(x2] —(x 2J -—-%x 2+-;-x 2,

2. IlocTOossHHBIN MHOMHUTEJL MOYHO BBIHECTH 3a
3HAK IPOM3BOAHOM:

(cf (x))' = ¢f " (x). (2)



3anaua Beruneaurs f' (—-2), ecan f (x) =i x5 -8x% + Tx - 17.
1@ = (1) - @y + o -ary =1y -
-3(x%) + 7(x)'=% x4 -9x2+1,

fr2)=2 (-2)* -9 (-2 + T=-9. <

3. IlpousBogHas Npou3BeIeHUA:

(f(x) g (x))'=1"(x) g (x) + (x) g"(x). (3)

3amava Haiitu npomssosHyw obyexknun [ (x) g (x), ecan
f(x)=8x*-5, g(x)=2x+ 1.
P Ilo opmyne (3) Haxoaum

(f (x) g (x)) =
=B8x2-5)(2x+ TN+ (Bx2-5)(2x+T) =
=6x (2x+ 7) + (3x% = 5) - 2 = 18x% + 42x — 10. <

4. TIpom3soaHAS YACTHOrO:

( [ (x) ] _1(x)-g (2) - f ()-8 (%)
g (x) g% (x) '

(4)

®opmyanl (3) u (4) cnpaBeAaMBLI IPH YCJOBHHM, 4YTO
dbysxumum f(x) ¥ g (¥) ¥MEIOT NPOM3BOAHYIO B TOY-
Ke X, npuuém B paBeHcTBe (4) g (x) # 0.



3
x2+l.
P Obosmaumm x*=f(x), x*+1=g(x). Ilo ¢opmy-
ge (4) =maxoaum F'(x)=(x3)'(x2+1)—x3(x2+1)'=
(xz-i-l)2

3anaua Haitte npomssoznyio ¢yEkmun F (x) =

B 3x2(x2+1)-x3-2x_ x4+ 8x2 _
(22 +1)2 (2+1)%

5. llpousBoxmas caoxEHOH QYyHKUHH.

Pacemorpum Qyuknuio F (x) = log, (x* + 1). 91y dy=K-
U0 MOXHO pPACCMATPHBATL KaK CAOMHYIO QYHK-
yuw f(y)=log, y, rae y=g (x)=x>+1, 7. e. Kax
byaknuo f (y), apryMesET KOTOpOil Takike SABJISeTcCH
¢pyaknuein y = g (x). MEEIME c10BaMH, CAONHAR PYHK-
yun — amo Qyuxyusa om ¢yuryuu F (x)= [ (g (x)).
Ilponssoanas cnoKHON (YHKIMH HaAXOUHUTCA IO
dopmyne F'(x)=/["(y)g'(x), rne y=g(x), T.e.
no gopmyae

(f (8 (x)) =" (g (x) &' (x). (3)

PaccmorpuMm npumepsl.
1) IIyers F (x) = (2x + 1)* + 5 (2x + 1).
3pecs f (y)=y*+ 5y, y=4g (x)=2x + 1.
ITo dopmyne (5) raxogum F' (x) =2y +5) - (2x + 1)’ =
=(2y+5)-2=(2((2x+1)+5)-2=8x+ 14.
3

3 a
2) Ilyers F (x) =(x*+1)%.3pece f (¥) =y*, y=8(x)=
= x* 4+ 1. ITo dopmyre (5) HAXOAUM

1 1
F'(x)= g y? (22 +1) = g (22 +1)% -2x=3x 2% +1.



[MpakTnyeckas yacTb.

810

Haittin npoussoaayo ¢yexknun (802—803).

1) 22+ x; 2) x¥2-x; 3) 3x% 4) -17x%
5) —4x?; 6) 0,5x% 7) 13x* + 26; 8) 8x® - 16.
1) 8x2-5x+5; 2) 5x%+ 6x - T; 3) x*+ 2x%;

4) x% - 3x% 5) x*+ bx; 6) —2x° + 18x;

7) 2x3 - 3x% + 6x + 1; 8) —8x% + 2x% - x - 5.

Haitty npou3BoAEYI0 QyHKUIMHM!

1) x2+%; 2) x3+%; 3) 2 Vx -Vx; 4)36x+71§/;.

X X

HaijiTi npousBoAHYO0 QYHKIHN:
1) (2 - x) (2 + x); 2) (x+2) Vx; 3) (x-1) Vx.



